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SKRIFTLIG FRÅGA TILL STATSRÅD

Till energi- och näringsminister Ebba Busch (KD)

2025/26:467 Vindkraftspengar till kommunerna och konsekvenserna av 
utebliven utbetalning

I interpellationsdebatten om vindkraftspengar till kommunerna den 5 december 
2025 (interpellation 2025/26:144) uttalade energi- och näringsministern vid 
upprepade tillfällen att de medel som riksdagen avsatt i budgetpropositionen för 
2025 till kommuner med vindkraft kommer att betalas ut och att pengarna inte 
ska brinna inne.

Vid debatten kunde ministern inte ange något datum för utbetalning men 
betonade samtidigt att kommunerna skulle kunna lita på att ersättningen skulle 
komma.

Nu har även januari 2026 passerat, och vi befinner oss i februari 2026. Trots 
detta har ingen förordning beslutats, inga utbetalningar genomförts och 
kommunerna saknar fortfarande besked om när de utlovade vindkraftspengarna 
faktiskt kommer.

Samtidigt vittnar kommuner och branschaktörer om att utbyggnaden av 
landbaserad vindkraft i stort sett har stannat av. Osäkerheten kring 
ersättningssystem, spelregler och statens faktiska leverans av utlovade medel 
anges som en avgörande orsak. Detta riskerar att få långtgående konsekvenser 
för Sveriges elförsörjning, klimatomställning, industriella investeringar och 
regionala utveckling – inte minst i de kommuner som redan tagit ett stort 
ansvar.

Mot denna bakgrund vill jag fråga energi- och näringsminister Ebba Busch:

 

När, konkret, kommer de vindkraftspengar som riksdagen avsatt för 2025 och 
som ministern i kammaren lovat inte ska brinna inne att betalas ut till 
kommunerna, och hur bedömer ministern att den fortsatta osäkerheten påverkar 
möjligheterna att få till ny vindkraftsutbyggnad i Sverige?

Från Riksdagsförvaltningen
2026-02-05
Besvaras senast
2026-02-11 kl. 12.00
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………………………………………

Malin Larsson (S)

Överlämnas enligt uppdrag

Rebecca Heinemann


